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Ovaj se pronalazak odnosi na izradu 
-šarki odn. šipova kakve se upotrebljavaju 
na vratima, prozorima ili sličnog a kod 
kojih se radi o tome da se šip u uvijenom 
mestu (čauri) obezbedi protiv okretanja 
i aksijalnog pomeranja. To je dosad vr
šeno na razne načine.

Predmet ovog pronalaska su šarke 
kod kojih list šipa na uvijenom mestu ima 
jedan ili više ispadnih zalistaka koji se na
vlače na sužemje šipovog struka a koje je 
suženje obrazovano tako da nastaje ivi- 
časti na pr. trouiglasti poprečni presek ši
povog struka. Ovakvo obrazovanje koje 
obezbeduje šip protiv okretanja i aksijal
nog pomeranja ima preimuostvo u kon
struktivnoj jednostavnosti a zatim to pre- 
imućstvo što je uvijeno mesto potpuno 
zatvoreno pa se mesto obezbeđenja spolja 
ne vidi

Predmet ovog pronalaska je i postu
pak za kontinualnu mašinsku izradu u 
masi ove šarke do gotovog proizvoda na 
jednoj i istoj mašini dok je dosada uvek 
bilo potrebno više pojedinih mašina.

Postupak prema ovom pronalasku ima 
to obeležje što se traka materijala najpre 
u pravcu kretanja trake pokreće ispod dva 
pečata koji se kreću gore i dole pa ovi pe
čati otsectavjiu kroj lista šarke tako da novi 
kraj trake dobija oblik prednjeg kraja 
narednog lista šarke a prednji kraj odvo
jenog kroja nešto se uvije Otprilike pra- 
vougaono na više pa se onda odvojeni kro j 
lista pod pravim uglom na pravac trake 
dovodi na tri uzastupna mesta rada od ko
jih se na prvom prednji kraj dotle uvije 
koliko je potrebno za uvođenje šipa po
prečno na pravac kretanja lista a na dru

gom cd tih mesta rada šip se sa strane i 
odozgo uvuče u uvijeni otvor poprečno na 
pravac kretanja lista pai se zatim list pos
redstvom pečata koji se kreće na niže pri
tisne uz površinu suženja šipa međutim na 
trećem mestu rada dovršava se uvijanje a 
potom se prvenstveno na još jednom mes
tu rada zadnja ivica gotovog lista šarke 
zaoštrava gnječenjem pomoću pečata koji 
je nešto nagnut prema upravnom pravcu. 
Prethodno uvijanje lista može se izvesti is
tovremeno ili nešto ranije od sečenja. Kroj 
lista može za vreme prelaženja kroz mesta 
rada da bude nošen na kalupu koji vrši 
uvijanje a koji u tom slučaju biva pokre
tan posredstvom beskrajnog lanca. Sam li
st šarke se shodno pre sečenja, pri spre
čavanju njegovog kretanja u stranu po
sredstvom nekog oslonca, podvrgava oh- 
rapavljenju njegove površine pomoću po
desnog alata 'kako bi premaz bolje prija- 
njao. Mašina za izradu ovog lista šarke 
može se pomoću ovih podataka o postup
ku lako izvesti, pošto se kretanja svih po
trebnih alata mogu odvesti pomoću uobi- 
čajnih sredstava s:a jedne zajedničke po
kretačke osovine. Dovođenje šipa vrši se 
pomoću nagnutog oluka iz kog se uzima 
uvek najdonjj šip pomoću viljuške^ odu. 
hvatalice koja ga zahvata na obe čeone 
strane i uvlači u otprilike poluokrugla uvi
jena mesta lista.

Ovaj je pronalazak objašnjen pod
robnije pomoću crteža.

Slika 1 do 3 pokazuju list šarke pre
ma ovom pronalasku u izgledu sa strane i 
poprečnom preseku naime kroj 1 sa za- 
liscima 2 i šip 3 sa glavom 4 i sa ivičastim 
suženjima 5 koja zajedno sa zaliscima 2
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obez'beđuju aksijalno i radialno učvršćiva
nje šipa u deo la koji je zatvoren uvija
njem.

Na si. 4 pretstavijena je šematski iz
rada jednoig lista šairke siai uvijenim sipom 
a time i sama mašina.

Na mestu I rada, se na traci 6, pri 
sprečavanju njenog kretanja u stranu po
moću oslonca 7, proizvodi ohrapavljenje 
posredstvom nekog alata u vidu grebača 
koji nije pretstavljen a koji se pomera 
poprečno u pravcu strele 8 ili posredstvom 
nekog točila da bi list šarke lakše popri
mio boju.

Na mestu 11 rada, sekački alat S vrši 
tri radne operacije. Najpre se obreže ona 
ivica lista šarke koja docnije treba da ra
di zajedno sa odgovarajućom stranom 
protivne šarke onda se obrežu zalisci 2 a 
zatim se drugom sečicom tog alata S od
vaja od trake 6 kroj 1 u pravilnoj dužini a 
koji je prethodno obrađen na pomenuti 
način.

Na mestu ili rada, se istovremeno ili 
malo ranije previjaju zalisci 2 u kalupu G 
pomoću alata koji se kreće u pravcu stre
le.

Sada se vrši prenos otsečenih i pret
hodno previjenih krojeva 1 pod pravim 
uglorn na prethodni pravac pomeranja pri 
čemu se sihodno prenosi i kalup G. Veći 
broj ovakvih kalupa G sačinjava u tom 
slučaju zatvoren lanac.

Na mestu IV rada, najpre se pomerai- 
njem pečata 10 u pravcu strele obrazuje 
otvoren uvojak la (čaura).

Na mestu V rada se šip 3 (si. 3), koji 
je na način troivičnika sužen na mestima 
5, uvlači u uvojak la poprečno, na pravac 
pomeranja i odozgo sa strane. Potom se 
pomoću pečata 11 zalisci 2 potpuno zavu
kli u suženja 5 tako da oni prileže uz povr
šine tih suženja.

Posle toga se na mestu VI rada, po
moću pečata 12 potpuno zatvara uvojak 
la (čaura).

Na mestu VII rada, se inače gotova 
žarka pomoću pečata tako gnječi tna mes
tu lb da se taj deo može lakše zabiti u 
usek u vratima ili sličnog.

Patentni zahtevi:

1) Sarka sa uvijenim sipom, naznače
na time, što je šip (3) istovremeno obez- 
beden protiv okretanja i aksijalnog pome
ranja posredstvom jednog ili više zalistaka 
(2) koji strci iz prednje ivice lista (1) koji 
treba da se uvije a koji zalisci su uvijeni u 
spljoštena suženja (5) šipa (3).

2) Postupak za kontinualnu izradu 
šarki prema zahtevu 1, od trake materija
la šarke, naznačen time, što se traka (6) 
najpre u pravcu njenog kretanja pomera 
ispod dva pečata koji se kreću gore i do
le pa se iz te trake (na mestu II) odvaja 
jedan kroj (1) lista tako da zaostali kraj 
trake dobija oblik prednjeg kraja nared
nog kroja lista i što se istovremeno odn. 
malo ranije (na mestu ili) prednji kraj od
vojenog kroja (1), odn. koji treba da se 
odvoji, prethodno previje otprilike pravo- 
i'gaono prema gore u ko-vaokom kalupu 
(G) a zatim se odvojeni i prethodno previ- 
jeni kroj lista (1) dovodi pod pravim ug- 
lom na pravac kretanja trake na tri uzas
topna mesta rada (IV, V, VI) od kojih se 
na prvom mestu (IV) prednji kraj dotle 
uvija koliko je potrebno za uvlačenje ši
pa (3) poprečno na pravac pomeranja lis
ta a na drugom mestu (V) uvuče šip (3) 
sa strane i odozgo poprečno na pravac po
meranja lista u uvijeni otvor pa se zalistak 
(2) pomoću pečata (11) koji se kreće na 
niže pritiska uz ravnu površinu sužetka (5) 
sipa (3) dok se na trećem od tih mesta (VI) 
dovršava uvijanje a zatim se prvenstveno 
na još jednom mestu rada (Vll) zadnja i- 
vica dovršene šarke gnječenjem oštri po
moću pečata (13) koji je nešto nagnut 
prema normali.

3) Postupak prema zahtevu 2, nazna
čen time, što kovački kalup (G) koji vrši 
uvijanje i koji je pokretan nosi kroj lista 
za vreme prelaženja kroz pojedina mesta 
rada (III-VI1).

4) Postupak prema zahtevu 2, nazna
čen time, što se traka, iz koje se odsecaju 
listovi, na mestu rada (I) ohrapavlja po
moću poprečno pokretanog alata na način 
grebača ili sličnog pri sprečavanju kreta
nja trake u stranu pomoću oslonca (7).
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